
  

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2018 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de Agosto de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Décima Segunda Reunião Ordinária da sessão Legislativa em 

curso. O Presidente Interino Vereador Jefferson Alves de Almeida 

determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo ao inciso 

III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel 

eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, constatou a 

presença dos Senhores Vereadores: Jefferson Alves de Almeida, William 

Alves Correia, Aires Ferreira Costa, Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele 

Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Silvano Ferreira, 

Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta 

reunião os Vereadores Ecleidson Inácio de Sena, João Manoel da Silveira e 

Cassilândio José de Sá, tendo sido justificada as ausências dos Vereadores 

Ecleidson Inácio de Sena e Cassilândio José de Sá por motivo de saúde. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 

determinando a leitura da ata anterior, que lida, foi aprovada sem ressalvas. 

Na ordem do dia o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao 

Vereador Silvano Ferreira para entrega de Moção de Aplausos aos Senhores 

José Aparecido Chaves Moreira e Adilson Rodrigues dos Santos. Usando a 

palavra o Vereador Silvano Ferreira discorreu sobre os relevantes serviços 

prestados pelos Senhores José Aparecido e Adilson Rodrigues na 

Comunidade de Lagoa Grande, o José Aparecido, não mede esforços para 

ajudar voluntariamente todas as pessoas das Lagoas que necessitam e o 

Adilson, vem desenvolvendo desde 2009 um belíssimo trabalho social na 

área de esporte, projeto de capoeira para crianças e adolescentes. Sendo, 

portanto, merecedores dos aplausos desse parlamento. Após a entrega os 

homenageados José Aparecido e Adilson Rodrigues fizeram o uso da palavra 



  

tecendo agradecimentos pelo reconhecimento dos trabalhos prestados nas 

comunidades das Lagoas. A seguir o Senhor Presidente determinou a leitura 

dos expedientes que constava de ofício do Executivo Municipal em resposta 

ao vereador William Alves Correia, encaminhando a prestação de contas da 

Festa de Maio 2018. Em continuidade foi feita a leitura das indicações dos 

Senhores Vereadores: Indicação do Vereador Charles Cláudio Arruda Costa a 

Promotora de Justiça, solicitando o agendamento de uma reunião 

juntamente com a Secretaria de Obras e a Senhora Amara Rosa de Oliveira 

para tratar de assuntos de interesse público envolvendo uma das nascentes 

do Ribeirão Taiobeiras, com o objetivo de esclarecer dúvidas com relação a 

cerca que foi determinada para a referida nascente. Indicação para o 

Departamento de Obras e Serviços Urbanos sugerindo as seguintes 

providências: 1) Redutor de velocidades na Rua Conrado Rocha esquina com 

o IEF; 2) Instalação de meio fio na Rua Antonino de Almeida, considerando 

que os moradores desejam fazer suas calçadas. Indicação da Vereadora 

Gisele Oliveira Santos sugerindo que acrescente no plano de cargos e 

salários para o concurso público municipal o aumento de vagas para o cargo 

de psicólogo para atender pacientes de 0 a 18 anos, tendo em vista possuir 

somente um psicólogo que atende essa faixa etária no município e ser a 

demanda muito grande, ficando pacientes na fila de espera de 6 meses a 1 

ano, o que pode progredir a enfermidade quando não tratada a tempo. 

Indicação do Vereador William Alves Correia ao Executivo Municipal 

sugerindo que encaminhe a esta Câmara Municipal, Projeto de Lei 

regularizando as Vans Escolares que estão funcionando de forma irregular e 

sugerindo as seguintes providências: 1) Que seja elaborado pelo 

departamento municipal de saúde, estudo para tornar mais eficiente o 

agendamento de exames e consultas ofertados a população. 2) 

Disponibilidade de servidor público para exercer a função de monitor nos 

ônibus que fazem o transporte escolar, especialmente para os veículos que 



  

transportam alunos residentes na zona rural. Indicação dos Vereadores 

Charles Cláudio Arruda Costa, Cassilândio José de Sá, Gisele Oliveira 

Santos, João Eudes de Oliveira, João Manoel da Silveira, Uélio Nogueira 

Silva e William Alves Correia solicitando as seguintes providências na 

Comunidade de Lagoa Dourada: 1) Obra de melhoria/conservação na 

estrada que dá acesso à comunidade, considerando a precária condição da 

via; 2) Instalação de hastes com luminária nos postes onde não há 

iluminação. Ressaltaram que existem alguns pontos que ainda não dispõe de 

iluminação pública, deixando parte da via às escuras, sendo necessária 

assim a instalação de reforço na iluminação entre os postes existentes. 3) 

Parceria com a Companhia Independente de Polícia Militar, no intuito de 

intensificar o policiamento na comunidade. Sabendo que segurança pública é 

dever do Estado, porém é louvável toda ação conjunta que venha promover 

e garantir a proteção, tranquilidade e bem estar do cidadão. Tendo em 

seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, às quais 

ficaram de ser devidamente encaminhadas. A seguir e conforme o disposto 

no artigo 144, o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra a Vereadora 

Gisele Oliveira Santos discorreu sobre os tratores destinados ao nosso 

município, que estão na garagem há mais de seis meses e que até hoje não 

foram entregues as Comunidades de Ilha, Atanásio e Novato. Relatou ainda 

que já foram entregues um trator na Comunidade de Zé Pequi e um na 

Comunidade de Cercado. Cobrou também a respeito de dois veículos 

conseguidos para a Comunidade de Atanásio e outro para a Presbiteriana e 

estão rodando com fins diferentes e até os adesivos foram retirados o que 

considerou uma falta de respeito e exigiu que os veículos sejam 

identificados e que se cumpra a lei. Fez a exposição de fotos dos tratores e 

dos veículos sem os adesivos. O Senhor Presidente disse que o marco 

regulatório não permite se destinar para uma comunidade ou outra. Usando 

a palavra o Vereador Hélvio Lelis Araújo esclareceu que foi procurado pelo 



  

povo de Mirandópolis, na pessoa do Senhor Sebastião Araújo, solicitando 

que a reunião  para a aprovação da lei de elevação de povoado a distrito 

seja realizada naquele povoado, em seguida fez a leitura do ofício, 

entregando-o ao Senhor Presidente. Em continuidade o Senhor Presidente 

determinou a leitura do Requerimento de autoria dos Vereadores Charles 

Cláudio Arruda Costa, Cassilândio José de Sá, Gisele Oliveira Santos, João 

Eudes de Oliveira, João Manoel da Silveira, Uélio Nogueira Silva e William 

Alves Correia objetivando o envio de ofício ao Chefe do Executivo Municipal 

solicitando que informe a esta Casa Legislativa quais providências estão 

sendo adotadas para solucionar o vazamento existente na caixa d’água 

localizada na Comunidade Lagoa Dourada. Colocado o requerimento em 

discussão os autores da matéria defenderam que apresentam o 

requerimento atendendo a demanda da própria comunidade, considerando 

que o reservatório de água é o principal meio de abastecimento para os 

moradores. A situação é preocupante levando em conta que além do 

vazamento continuo, existe o risco da água ficar contaminada pela ferrugem 

nas bordas da parte danificada, sendo, portanto este requerimento, de 

relevante interesse público. Havidas as discussões e colocado o 

requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 07 (sete) votos dos 

Vereadores: Aires Ferreira Costa, Gisele Oliveira Santos, João Eudes de 

Oliveira, Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva, Valmiral Ferreira dos Santos 

e William Alves Correia. Em seguida o Senhor Presidente concedeu o uso da 

tribuna ao Vereador Valmiral Ferreira dos Santos que discorreu sobre um 

trabalho que está sendo realizado nos 16 municípios do Alto Rio Prado sobre 

a destinação correta dos resíduos sólidos e a semana passada estiveram em 

Cariacica, Vitória do Espírito Santo visitando uma empresa que trabalha com 

a terceirização dos resíduos sólidos, Instituto Marca de Desenvolvimento 

Sócio Ambiental e ela pretende operar na nossa cidade com a parceria de 

todos os municípios. Fez uma exposição em vídeo do trabalho realizado pela 



  

empresa. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor 

Presidente deu por encerrada a reunião, para constar, eu, William Alves 

Correia, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores 

presentes a esta sessão. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 07 de Agosto de 2018. 
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